Слайд № 1.
Слайд №2.

Фундамент умственного развития и начало сенсорной культуры закладываются именно в раннем возрасте. Поэтому основная задача – накопление разнообразного сенсорного опыта, который на следующих этапах обучения позволит систематизировать накопленные знания, приобрести новые, а так же использовать их в разнообразных ситуациях. 
Слайд № 3.

Период от полутора до двух лет – время активного исследования ребенком окружающего мира. Играя с игрушкой, ребёнок начинает обращать внимание на самые разные признаки предмета: цвет, форму, величину; затем начинает  узнавать и различать предметы; чуть позже сможет группировать и сортировать предметы по всем знакомым признакам. Через восприятие конкретного объекта идет формирование представлений о внешних свойствах предметов и сравнении их с основными сенсорными эталонами. 

Самый универсальный материал для сенсорного развития  – логические блоки Дьенеша. Предлагая игровое пособие, мы решаем только те задачи, которые предусматривает учебная программа дошкольного образования детей раннего возраста.
Слайд № 4.
Младшим дошкольникам предлагаем простые игры и упражнения с плоскостным вариантом блоков, с карточками к ним, формируя  у малышей умение оперировать одним свойством. Цель этих игр - освоение свойства «такой же», по цвету, форме, размеру.
Слайд № 5.

(Знакомство детей раннего возраста с основными сенсорными эталонами: цвет).
Ознакомление детей с цветом начинаем с выделения признака предмета – цвета, затем умения обобщить предметы по данному признаку. Ребёнок выделяет признак цвета способом узнавания предметов основных цветов: красный, желтый, синий. 
Слайд № 6 - 7.

С этой целью используются следующие дидактические упражнения: «Воздушные шарики»,                               «Найди такие же». В играх педагог ставит задачу развивать у детей умение различать цвет.
Слайд № 8.

(Знакомство детей раннего возраста с основными сенсорными эталонами: форма).

Ознакомление детей с формой начинается с простых фигур: круг, квадрат, затем треугольник. Знакомя детей с фигурами, мы «опредмечиваем» их. (Предлагая игровое пособие, мы решаем только те задачи, которые предусматривает учебная программа дошкольного образования детей раннего возраста.)
Знакомство с формой делится на 3 этапа:

1. Практические действия, обследование предмета по контуру.  Слайд № 9
2. Зрительное восприятие формы. Слайд № 10
3. Запоминание геометрических форм и их названий (этот этап выходит за рамки раннего возраста и изучается в течение всего дошкольного периода). Слайд № 11
Слайд № 12.

(Знакомство детей раннего возраста с основными сенсорными эталонами: величина).
Знакомство с понятием величины у детей раннего возраста проходит через умение сравнивать предметы: «эта фигура – больше, эта фигура – меньше».
Ребёнок  зрительно анализирует и сравнивает фигуры. Детям можно предложить раскладывать фигуры в разные емкости в соответствии с размером Слайд № 13 например: большие предметы на большие тарелки, а маленькие – на маленькие.
Для начала используется метод наложения одной фигуры на другую, а в дальнейшем ребенок сможет соотнести фигуры зрительно.

Слайд № 14.

Видео.

Слайд № 15.

Мастер – класс.
«Бусы для Вареньки».
Слайд № 16.

Планируемые результаты освоения детьми технологии «Логические блоки Дьенеша» на конец учебного года.
· Умение различать предмет (по форме, цвету, величине).

· Умение различать контрастные предметы: большой – маленький. 

· Умение группировать однородные предметы по одному признаку (цвет, форма, величина).
Слайд № 17.
Спасибо за внимание.

