Слайд № 1.

Активизация словаря детей раннего возраста через  сюжетную игру.

Слайд № 2.

Содержание психолого-педагогической работы с детьми от 1,5 до 2 лет.

· Совершенствовать умение детей подражать звукосочетаниям и словам. Пополнять активный словарь названиями известных действий (спи, иди, упал и т. п.). 

· Побуждать переходить от общения с помощью жестов и мимики к общению с помощью доступных речевых средств. Развивать умение произносить по подражанию предложения из двух слов.

· Приучать детей понимать простые по конструкции и содержанию фразы, которыми взрослый сопровождает показ игрушек, свои действия.

Слайд № 3.

· Поощрять замену звукоподражательных слов общеупотребительными (вместо ав-ав — собака и т.п.). 

· Способствовать развитию потребности детей в общении посредством речи. Подсказывать им поводы для обращения к взрослым и сверстникам (попроси; поблагодари; предложи; посмотри, кто пришел, и скажи нам и т. д.).

Слайд № 4.

С.игра «Дом».

Эта игра начиналась с игры в «Чаепитие». Поили чаем кукол, угощали чаем друг друга. Словарь: чай, пить, кружка. Затем мыли грязную посуду. Словарь: таз, губка, мыть, сушилка, полотенце. Словосочетания: мыть посуду, вытирать посуду, сушить посуду. Появился модуль кухни, прихватки, фартук. Словосочетания: налить воды, горячий чай, надо дуть, разлить чай в кружки.

Слайд № 5.

С.игра «Шофер».

Первая игра называлась «Поедем за грибами». Словарь: машина, руль, едем, ведро, грибы. Шоферу предлагаю взять с собой кого-нибудь из детей. Задаю вопросы по ходу игры.

Слайд №6.

С.игра «Дочки-матери».
Сначала просто качали куклу, приговаривая «бай-бай». Обращались друг к другу «Тише, кукла спит». Задаю вопросы по ходу игры, побуждая детей отвечать на вопросы.

Слайд № 7.

С.игра «Больница».

Словарь: болеет, кашель, доктор, лечить, плачет и др. словосочетания: кукла заболела, кукла плачет, болит живот. Игра «Кукла заболела». Рассказываю детям, что кукла заболела, кашляет, плачет. Вместе жалеем куклу «не плачь», гладим по голове. Надо кукле посмотреть горло, скажи кукла «А». не умеет, ребята покажите кукле как надо, … скажи «А». ребята, как кукла кашляет? Почему кукла заболела? Пила холодное молоко.

Слайд № 7.

«Терем-теремок».

Основная задача этой игры – активизировать звукоподражательные слова. Дети превращаются в разных животных, подражая их голосам и характерным действиям.

Слайд № 8.

Развивающая технология «Логические блоки Дьенеша».

Словарь: построим дорожку, хочет к маме, по дорожке, пришел домой. С помощью карточек задается игровой сюжет.

Итог.

Сюжетная игра один из самых эффективных способов активизации словаря детей раннего возраста. В игредети учатся произносить простые предложения и словосочетания, зкукоподражательные слова, сопровождая свои слова действиями. Действуя с предметами, ребенок запоминает новые слова, активизирует названия известных действий.
